

候车

■ 宋玉秀

南平镇没有客车站,只有一个供南来北往客车停车待客的候车亭,南平虽为一个镇,却因其独特的地理位置,素有雄鸣一唱鸣三省的美称,因此,候车亭平时候车的人就不少。

小宁刚刚放下纸箱,看见本村李大林推个自行车,车架上放着一个大大的包装箱,他的老伴紧跟在后面,双手扶住箱子迈着细碎的步伐,跟在自行车后面往候车亭走来,小宁赶快走过来,帮着把包装箱取下来,随口问:“李叔,这包装箱里装着啥呀,这么重。”

“今年省城的苹果卖五块钱一斤,我怕他们舍不得买着吃,给他们捎一箱过去。”

小宁与李大林的儿子春海是儿时的伙伴,关切地问:“春海最近回来过没有?”

李大林有点赌气:“年初打电话说他买房交首付,让我给他凑凑,年末说装房,还得钱,反正是没事他不往家打电话。”

小宁知道李大林家十亩大一个苹果园,忙笑着说:“李叔,你就春海这一个儿子,该凑一点儿。”

“一点儿?去年卖了十二万,连同过去攒的,总共给他弄了二十万,结果整的连今年的投资款都没有,肥料农药都是赊来的。”

小宁说:“今年果价儿好,你除过投资,又能弄一疙瘩。”

李大林叹口气:“果价儿是不赖,这

不卖了十三万,人家又来电话,说孙子要择校费,得十万块,这不刚把钱给他打去,剩下的还了投资款,明年的肥料、农药又得赊,还有门头差事呢,还得开口撒舌头的朝人家借。”

正说着,去省城的大巴车来了,小宁先帮李大林把他的包装箱放到车下放行李的地方,然后才把自己带来的箱子放进去。李大林的老伴赶快从口袋掏出一张纸,对乘务员说:“这是春海的电话,这是五十块钱的运费。”

小宁在运管站,坐车捎东西从来不用掏钱。他问李大林老伴:“婶儿,一箱苹果捎到省城就五十?”

“可不,往常没有这么重还要五十哩,今日格要不是你在这,恐怕五十块都出不行。”

小宁忿忿不平的说:“刀子这么快,下底下不捎了。”

李大林伸出手指在空中划了一个圈:“贵也得捎,春海爱吃水果,孙子更爱吃,你没瞅见刚才捎东西的,大都是儿女在省城,捎给他们的货把斗里塞得实杠杠的,难怪人家要的贵。”

小宁感叹道:“可怜天下父母心,他们以后可得好好孝敬你们。”

“孝敬?”李大林哧地冷笑一声:“唉——咱做这些就没想着让他孝敬,一年到头,除过年回来住上五、六天,还和他那些狐朋狗友天天晕着,连正儿八经的和他说话的时间都没有,平时连个电话都不往家打,咱指着谁孝敬?嗨,小

宁,你刚才也捎了个箱箱,那是给谁的呀?”

“我大哥大嫂。”

“你大哥大嫂前几天不是还回来过。”

“对,省城到咱这,坐客车得四小时路程,如今有了高铁,一个多小时便到了家,他们几乎每个礼拜都回来,回来捎点省城名吃,头上戴的,身上穿的,脚上蹬的,这保健品那保健器材应有尽有,还说我爸妈年纪大了,对老人最大的孝敬就是多陪陪他们。”

李大林的脸上不易觉察的爬上了几丝妒恨与无奈,苍白的头发此刻竖得更直,口气也不由变得硬梆梆的:“那他们前几天才回来,有东西让他们带走多好,捎这捎那不掏钱啊。”

老伴连忙接腔:“小宁是管他们的人,还没这点便利!捎点东西还掏钱!”

小宁随口说:“昨天碾了点糯玉米糝,我姑送过来一点绿豆,我爸妈是挑了又挑,捡了又捡,说咱家地里产的东西环保又有机,非要给大哥大嫂捎一点,不然的话,他们晚上连觉也睡不着。”小宁只顾滔滔不绝的说着,一扭脸看到李大林两口子脸色阴沉,眼角还有泪珠滚出来,自知失言,连忙闭上了嘴,想安慰他们几句,一时又不知该怎么张口。

李大林仰脸面对天空长叹:“唉,天下做父母的,有哪个不为儿女的事牵肠挂肚。而尘世上做子女的,有多少又能象你大哥大嫂那样,对父母体贴入微呢。”

体育诗词

◎ 刘永昌

全民健身

新世纪,新征程,中华民族奔复兴。
全民健身强体质,国家战略展新容。
从城市,到农村,社区企业一片红。
群体竞技刻苦练,共筑体育强国梦。

全民健身展风采,中老年人把头带。
广场舞加健美操,太极拳剑功夫帅。
表演展示大比赛,老妪老翁乐开怀。
天天锻炼身体健,欢度晚年幸福来。

我爱锻炼

莫道榆桑霞满天,天天晨练莫等闲。
晚霞健步走六千,心情愉快体康健。
我活七十正当年,太极拳剑刀球扇。
练功当作去存款,健身幸福享晚年。

钓鱼乐

一池碧水映蓝天,鱼友欢乐座池畔。
目盯鱼漂心坦然,标杆一动劲头添。
风吹杨柳起波澜,阳光明媚周身暖。
强身健体促循环,垂钓之趣乐无边。

功夫扇

中华太极功夫扇,练功儿女风采展。
八卦运行显神功,舒经活络体康健。
坐卧站走有规范,呐喊雷动齐开扇。
马步轮拳击要害,对打防身笑开颜。

健步走

天天运动健步走,走出健康更加油。
油然而生幸福感,感谢国家政策优。
优良环境优良路,路在前方不停留。
留驻青春永不老,老当益壮永不休。

练太极

阴阳八卦出太极,天地运行似人体。
拳剑刀扇统一练,中华气功数第一。
男女老幼齐参与,晨练晚练皆适宜。
功法到位气血通,天人合一壮体质。

门球赞

小小门球魅力大,一根球杆走天涯。
广交朋友福寿多,身心康健开新花。

太极刀

杨式太极十三刀,七星跨虎手中交。
腾挪内展意气扬,左顾右盼两分张。
白鹤展翅五行掌,风卷荷花叶内藏。
顺手推舟鞭作篙,龙门跳起携凤凰。

功夫扇

中华太极功夫扇,练功儿女风采展。
八卦运行显神功,舒经活络体康健。
坐卧站走有规范,呐喊雷动齐开扇。
马步轮拳击要害,对打防身笑开颜。

骑游

一队单车出行游,低碳环保数风流。
大好河山收眼底,公益宣传走九州。
防火防震倡戒烟,体育锻炼带好头。
文化素养同提高,歌声笑声撒一路。

萌萌

■ 高晋旭

房东养了一只狗,叫萌萌。萌萌来时,正值隆冬。我去缴房租,第一次见到它时,它还没出满月,路都走不稳。见我进来,惊慌着连连后退,肥硕的身子一屁股坐在地上,笨头笨脑地寻思,又忍不住好奇,挪动着小步子用鼻子试探着嗅嗅。乖巧可爱的样子很讨人喜欢。

次年开春,阳光明媚,春暖花开。一身雪白的萌萌开始在院子里四处溜达。我正在房间扫地,一抬头,看见萌萌露出半拉脑袋怯生生地站在门口,我莞尔一笑,它却慌张地跑开了。

萌萌一天天长,变得越来越淘气。刨花盆、挖西瓜虫,逮蝴蝶、追燕子,推啤酒瓶子,院子里自从有了它,乱得一团糟。我在房间看书,萌萌会站在窗前的楼梯上,趴在窗台,伸长脖子从窗玻璃上“偷窥”。我对它打个口哨,它隔着窗栏杆不知所云地歪着脑袋看着我。我喝一声:“萌萌”,它“唰唰”两下就跑到我门前报到,像个训练有素的士兵。我上露台搭衣服,它一个箭步蹿出去,“噌噌”几下跃到楼梯口,看我追上来,再跃几级台阶上到露台,扭过身子看看。见我赶上来,它又过了天桥跑到晾衣绳下;我走得慢些,它就从天桥的栏杆探出半拉脑袋看看究竟。有时,我和房东说话,它还会返回来找我。

俗话说:“好狗护三邻”。这话一点不假,萌萌经常去邻居家串门,来个生人也叫两声。房东太太在大酒店上班,

故此,萌萌的伙食是这一片最好的。鸡、鸭、排骨、鸡蛋、鲜奶总是摆得满满的。附近的狗成群结队的来偷吃,萌萌把脸一瞥懒懒地搁在前腿上,任它们大快朵颐。要是有人猫蹑手蹑脚地出现在房檐上,萌萌立马平地一声吼,那猫一个激灵,两条后腿哆哆嗦嗦狼狈地向后退。其实,对方也不是吃素的。一天早上,房东太太在院子里给萌萌上药,萌萌的小脸脏兮兮的,耳朵根后面还有两道血印子呢。

随着时间的推移,萌萌和我混熟了,胆子也越来越大,种种行径,让人对它又爱又恨。天热时,竟然堂而皇之的像个酒鬼一样在我房间外的门后睡觉。鼾声大作间或长吁短叹,非常之扰民。我用拖布把它推到院子里,它一直赖在地上,还扭过头用无辜的眼神看着我,极不情愿的样子,然后,一仰脖又躺拖布上了。我在屋里吃饭,萌萌像饿狼似的跑到我的窗前,先昂着小脸嗅嗅,再跑到门口,顶着门帘子伪装着向前走两步停下来,两只黑溜溜的眼睛从帘子底下看看我,见我没理它,又试探着向前走两步,直到我佯装生气赶它,它才发觉大事不妙,低着头夹着尾巴灰溜溜走掉。萌萌最爱吃香肠,为此,没少挨罚。我吃剩下半根香肠放在桌子上,它竟趁我不在,偷偷溜进房间,叨走吃了。等我回来,它夹着尾巴躲得远远的,两天都不敢露

面。夏天吃冰棍,萌萌蹲在地上,仰着湿湿的鼻子和黑漆漆的眼睛,见我吃得津津有味,它在一旁不停地鸣噜,总要吸引我关注它。

上早班时,萌萌会送我出巷口,目送我走远。下班回来刚拐进巷口,它瞧见我,大老远就窜上来高兴地在我和家门口之间做来回跑。转眼间,我在那里住了三个寒暑,有萌萌的相伴,每天都过得很快活。

现在,我搬到了县里。来到陌生的环境,无聊时,总会一个人发呆。前两天,去看望房东,萌萌以为来了生人,大叫几声,我喊了声“萌萌!”。卧在院门口的萌萌一怔,走上前嗅嗅,雀跃着围着院子窜,又跑上楼梯,到我们常去的露台窜了一大圈,回来后像个孩子一样扑在我怀里撒欢,看着它高兴地样子,我的鼻子不由得一阵阵发酸……

